

PCR Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE. UNIȚI-VAI



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8 039

Joi, 2 iunie 1983

4 pagini, 50 bani

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN JUDEȚUL ȚI MIȘ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a început, miercuri, 1 iunie, o vizită de lucru în județul Timiș.

Vizita are loc în aceste zile în care cei ce muncesc de la orașe și sate, însuflețiți de vibrantele îndemnuri cuprinse în importantele cuvântări rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R., precum și la ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii, își intensifică eforturile spre a obține rezultate cât mai bune în toate domeniile, pentru a ridica întreaga lor activitate la un nivel superior de calitate și eficiență.

Reîntâlnirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu constituie pentru cei ce trăiesc și muncesc pe frumoasele plaiuri bănățene — români, germani, maghiari, sârbi și de alte naționalități — un fericit prilej spre a-i raporta, cu mândrie, că județul Timiș, care a beneficiat de mari fonduri de investiții, s-a dezvoltat continuu, pe toate planurile, realizând astăzi 3,9 la sută din producția industrială și 5 la sută din producția agricolă a țării, ocupând un loc de frun-

te în viața cultural-științifică a patriei.

Pe deplin conștienți că tot ceea ce s-a împlinit aici, ca pe întreg cuprinsul patriei, este nemijlocit legat de numele și activitatea neobosită a secretarului general al partidului, locuitorii județului Timiș au ținut să exprime și de această dată dragostea și recunoștința conducătorului iubit și stimat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ce călăuzește neobosit destinele națiunii noastre pe drumul libertății, demnității și progresului, al edificării socialismului și comunismului pe pământul scump al patriei.

Aceste simțăminte izvorâte din adâncul inimii, cu care timișorenii îl întâmpină pe secretarul general al partidului, si-au găsit o emoționantă mărturie în primirea entuziasată făcută tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu încă din primele momente ale vizitei.

... Ora 10,00. Pe aeroportul din Timișoara, împodobit sărbătorit, are loc ceremonia sosirii.

La coborârea din avion, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați de tovarășul Cornel Pacoste, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R., președintele Consiliului

popular județean, de alți reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, care le-au urat un deosebit de călduros bun venit pe plaiurile bănățene.

Pionieri și șoimi ai patriei, tineri și tinere oferă cu emoție buchete de flori.

Milele de timișoreni, care au venit la aeroport să-i întâmpine, aplaudă cu însufletire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu răspund cu prietenie aclamațiilor multimei.

Se află pe aeroport un mare număr de pionieri și șoimi ai patriei care fac, la rîndul lor, o primire impresionantă tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

În ovațiile celor aflați pe aeroport, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu urcă la bordul elicopterului prezidențial, îndreptându-se spre comuna Liebling.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu oamenii muncii din județul Timiș a început la Ferma de selecție a întreprinderii agricole de stat Liebling, una dintre cele mai mari unități agricole cu profil complex agrozotehnic, care an de an a

(Continuare în pag. a III-a)

Cu prilejul vizitei de lucru în județul Timiș a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi va avea loc în municipiul Timișoara o adunare populară, pe care posturile de radio și televiziune o vor transmite direct în jurul orei 11,30.

50 de ani de la constituirea Comitetului național antifascist din România

1. Comitetul național antifascist (C.N.A.) din România a luat ființă la cumpăna deceniului al patrulea, în vremea cînd într-o serie de țări europene acaparaseră puterea în stat unele din cele mai reactionare, șoviniste și agresive forțe. Politica revanșardă, revizionistă a regimurilor fasciste instaurate constituia un pericol real pentru pace, pentru securitatea integrității naționale a statelor. În România acelei perioade, organizațiile de extremă dreapta, mai ales Garda de fier, încurajate de ascensiunea fascismului european, în primul rînd de venirea lui Hitler la putere în Germania, asemenea altor țări, și-au intensificat acțiunile teroriste. Devenită agentura hitlerismului în România, Garda de fier a acționat pentru înlăturarea din viața publică a țării, a partizanilor orientărilor tradiționale ale politicii externe românești, a oponentilor apropierii de Reichul nazist.

Organizație de masă demo-

cratică, C.N.A. reunea, pe baza unor platforme de revendicări general-democratice, oameni ai muncii care, indiferent de apartenența politică, naționalitate sau religie, do-

MESAJUL DE PACE ADRESAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU tuturor copiilor patriei, întregului nostru tineret, tuturor copiilor lumii, cu prilejul zilei de 1 iunie

Dragi prieteni, șoimi ai patriei, pionieri,
Dragi copii,

Aș dori de ziua internațională a copiilor, să vă adresez vouă, tuturor copiilor din România cele mai bune urări de a crește în condiții tot mai bune, create prin munca părinților și fraților voștri mai mari. Să creșteți într-o societate tot mai dreaptă care să asigure condiții tot mai bune de muncă, de învățură, de dezvoltare a personalității fiecărui cetățean al patriei noastre, în condițiile socialismului și comunismului în România!

Pentru a putea să trăiți într-o asemenea societate este nevoie de pace. De aceea, partidul, guvernul nostru acționează cu toată fermitatea și consecvența pentru o politică de pace, de dezarmare și, în primul rînd de dezarmare nucleară, pentru oprirea amplasării în Europa a rachetelor cu rază medie de acțiune.

Vrem ca toți copiii patriei noastre, toți copiii popoarelor din Europa, din întreaga lume să nu mai trăiască cu grija și cu teama unei bombe atomice aducătoare de moarte și de distrugere.

Dorim ca toți copiii patriei noastre, copiii Europei și întregii lumi să trăiască într-o lume a păcii, a frăției, a prieteniei! Dorim să facem totul pentru a se pune capăt cursei înarmărilor, pentru înlăturarea primejdiei de război.

Toți cei care iubesc viața, iubesc copiii, iubesc lumea să se angajeze ferm pentru pace, pentru colaborare, pentru o lume a bunăstării și fericirii!

Vă doresc dragi prieteni, dragi pionieri și șoimi ai patriei, vouă, tineretului nostru, tuturor copiilor, multă fericire, succese la învățură, note cât mai mari și o viață tot mai bună.

Multă fericire și sănătate!
La mulți ani!

La zi în agricultură Activitate rodnică, susținută, pe ogoarele județului

Sarcinile și direcțiile de acțiune trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R. și la ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii din Industrie și a Consiliului Național al Agriculturii, constituie un îndreptar prețios pentru toți lucrătorii din agricultura județului nostru. Prin urmare, putem aprecia că secvențele remarcabile de muncă pe care le înregistrăm în aceste zile pe ogoare sînt expresia elocventă a modului în care locuitorii satelor, specialiștii au înțeles să acționeze prompt pentru materializarea acestor învățăminte de valoare excepțională, a căror finalitate practică trebuie convertită în producții agricole superioare anilor precedenți. În rîndurile următoare, vă propunem deci o ilustrare concretă a pulsului ridicat de muncă înregistrat pe ogoare.

Atenție prioritară întreținerii culturilor

Răspunzînd imperativelor etapei, în toate unitățile agricole ale județului continuă să se desfășoare în ritm susținut lucrările de întreținere a culturilor. Putem menționa în acest context că, în 29 mai, s-a încheiat prașila a doua la sfecla de zahăr și rădăcinoasele furajere. La porumbul pentru boabe se apropie de cotele finale prașila I manua-

lă, realizată pînă în prezent pe 98 la sută din cele 34100 hectare în cultură. Pe 5 la sută din întreaga suprafață cultivată a fost executată deja și prașila a II-a mecanică.

Ritm intens de muncă la C.A.P. Ocna Sibiului

Și în această unitate se acționează cu prioritate pentru întreținerea culturilor. Explicabil, deci, de ce pe ogoarele

(Continuare în pag. a II-a)



Montajul panourilor hidraulice la Fabrica de elemente hidropneumatice Sibiu Foto: Fred NUSS

„Pentru apărarea democrației și a intereselor naționale ale poporului au militat în acești ani un șir de organizații democratice și antifasciste de masă create de partidul comunist — Comitetul național antifascist, Liga muncii, Comitetul antifascist al femeilor, Frontul Studentesc Democrat și multe altele“.

NICOLAE CEAUȘESCU

vedeau convingător antifascismul lor, adeziunea totală la obiectivele patriotice, democratice ale acestor organizații. Ideile nobile, patriotice privind apărarea independenței și integrității naționale care au animat activitatea acestora au întrunit adeziunea unor

gerea semnificației creării C.N.A., a cărui activitate a reprezentat un moment important în istoria mișcării noastre revoluționare, este în legătură directă cu înțelegerea condițiilor internaționale și interne de acum o jumătate de secol, a caracteristicilor

proprii de acerbă confruntare dintre forțele antifasciste, ale păcii și apărării independenței patriei, pe de o parte, și forțelor fasciste, prohitleriste, pe de altă parte, care creau un real pericol pentru progresul social, pentru independența și suveranitatea României.

În aceste condiții, Partidul Comunist Român, exponent al intereselor fundamentale ale poporului, deși se afla în adîncă ilegalitate, supus prigoanei forțelor reactionare, a chemat masele cele mai largi să formeze un front comun de luptă care să bareze drumul fascismului în România. Comuniștii — așa cum se arată în Programul Partidului Comunist Român — își sporesc eforturile pentru unirea forțelor democratice, antifasciste, pentru apărarea intereselor maselor populare și a libertăților democratice împotriva

(Continuare în pag. a II-a)

Nicolae NISTOR
Lucian GIURA

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Timiș

(Urmare din pag. 1)

obținut rezultate deosebit de bune.

Au fost prezentate înaltilor oaspeți aspecte semnificative privind agricultura timișeană, structura culturilor, evoluția producțiilor obținute și a celor preconizate pentru acest an și pe întregul cîncinal. A fost prezentată, de asemenea, situația efectivelor de animale, care dețin în Timiș o pondere de 40 la sută în volumul producției agricole.

În legătură cu lucrările de îmbunătățiri funciare prevăzute, gazdele au raportat că indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu se transpun în practică, urmînd ca pînă la sfîrșitul acestui cîncinal să fie finalizate lucrări pe o suprafață de 560 000 hectare.

În continuare, a fost înfățișat modul în care se acționează pentru amenajarea complexă a bazinei Moravita, unde, încă din acest an, se vor executa lucrări menite să asigure eliminarea excesului de umiditate pe aproape 13 000 hectare.

Secretarul general al partidului a fost informat în legătură cu programul de amenajare și valorificare a terenurilor din văile naturale, ce traversează județul pe o lungime de 1300 km.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, apreciînd rezultatele obținute, a indicat ministerului de resort, organelor locale de partid și de stat să se întreprindă măsurile necesare pentru terminarea grabnică a tuturor lucrărilor ameliorative.

Examinîndu-se gradul de valorificare a pășunilor naturale, s-a scos în evidență faptul că pînă la sfîrșitul anului acestea vor ocupa o suprafață de 73 000 hectare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost informați despre rezultatele întreprinderii agricole de stat, care și-a cîștigat un binemeritat renume în întreaga țară prin livrarea de material de prăsilă — tăurași și berbecuți — cu înaltă valoare biologică.

În continuare sînt prezentate exemplare de vaci din noi linii provenite din rasa Bălțata românească create în ultimii ani în cadrul întreprinderii. Informații în legătură cu producțiile de lapte obținute — peste 5 000 litri — și greutatea de 750—800 kg înregistrată pe vacă furajată, tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat realizările crescătorilor de animale din Liebling.

Pe parcursul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a stat de vorbă cu numeroși crescători de animale, s-a interesat de munca și de cîștigurile pe care le realizează. Aceștia au exprimat vii mulțumiri pentru preocuparea sa statornică în vederea dezvoltării și modernizării agriculturii, pentru grija permanentă pe care o poartă lucrătorilor din agricultură, ridicării continue a nivelului lor de trai.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, celorlalți factori de răspundere să acționeze cu fermitate pentru înfăptuirea programului de stabilizare a cadrelor ce lucrează în acest sector, asigurînd astfel la crearea condițiilor pentru înlăturarea fluctuațiilor personalului muncitor din zootehnie, în interesul sporirii continue a producțiilor agricole, al creșterii continue a cîștigului individual.

În continuare, se vizitează câteva pajiste amenajate pentru pășunatul liber al animalelor, gazdele informînd că cea mai mare parte a anului

întregul efectiv de vaci și oi este întreținut pe această cale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu se opresc la marginea unui lan de orz, unde combinele sînt pregătite pentru începerea recoltării.

Apreciînd că starea recoltei în județul Timiș permite obținerea în acest an a unor producții mari, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut specialistilor, cadrelor de conducere din ministere și din agricultura județului să colaboreze cu Institutul de cercetare și producție pentru cereale și plante tehnice de la Fundulea în vederea obținerii unor soiuri superioare de orz cu bobul mai mare, care să asigure recolte sporite.

Luîndu-și rămas bun de la agricultorii din Liebling, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a spus:

„Vă felicit pentru rezultatele pe care le-ați obținut. Mi-a făcut o impresie bună a tît zootehnia cît și culturile de orz, grîu, sfeclă și porumb. Sînt perspective să obțineți o recoltă bună în acest an. Trebuie însă, ca la culturile orășitoare să acționați susținut pentru efectuarea la timp a tuturor lucrărilor de întreținere.

Vă felicit și vă doresc succese tot mai mari, sănătate și multă fericire!”

În uralele și ovațiile însuflețite ale mulțimii, vizita înaltilor oaspeți în asezarea bănăteană Liebling a luat sfîrșit.

Dialogul de lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu cu cei ce muncesc pe ogoarele bănătene a continuat la Cooperativa agricolă de producție din comuna Topolovățu Mare, unitate care, mai ales în ultimii ani, a obținut rezultate economice remarcabile. Avînd un profil mixt, de cultivare a cerealelor și creștere a animalelor, cooperativa a realizat anul trecut o producție globală agricolă de aproape 60 milioane lei, precum și un beneficiu de peste patru ori mai mare decît cel planificat.

Discuția de lucru a avut drept cadru de desfășurare o sugestivă expoziție amenajată pe o pajiste din apropierea satului. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost informat că, prin aplicarea în viață a indicațiilor de a se unifica toate cooperativele din comună într-o singură unitate puternică, s-a reușit să se obțină în anul trecut o producție de porumb dublă, comparativ cu media realizărilor din deceniul precedent, precum și producții bune de grîu, orz, soia. Evaluările făcute demonstrează că și în 1983 se vor obține producții bune de grîu și orz.

În continuare, a fost prezentat un stand cu produse legumicole de sezon. Secretarul general al partidului a fost informat că horticultura județului satisface integral necesitățile proprii de produse.

La standul realizărilor industriei mici din cooperativele agricole ale județului, secretarul general al partidului i-a fost prezentat un model de trăsură, construcție specifică bănăteană, realizată pentru export.

Standul mașinilor agricole utilizate în agricultura județului, organizat în cadrul expoziției a pus în lumină preocuparea pentru formarea de utilaje agricole complexe în vederea folosirii cît mai depline a puterii tractoarelor, reducerii consumurilor de carburanți. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ministrului de resort să se acționeze în direcția finalizării neîntîrziate a măsurilor stabilite în ultima vreme, astfel încît, în-

cepînd din toamnă, agricultura noastră să beneficieze de utilaje complexe moderne, de mare randament, pentru toate lucrările agricole.

Următorul stand prezentat a fost cel al Întreprinderii mecanice pentru agricultură și industrie alimentară Timiș, deosebit de bogat în instalații și reperi realizate în cadrul unității, multe din ele utilizate de stațiile de mecanizare din toată țara.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost prezentate exemplare de vaci cu lapte din rasa Bălțata românească, ale crescătorilor de animale din comună, precum și exemplare de cai pursînge din rasa Nonius, cunoscută de multe decenii în Banat, ca și din rasa Ardeneză, caracterizați prin robustețe și rezistență mărită.

Rezultatele obținute de cooperativii din Topolovățu Mare au făcut o bună impresie, ele constituînd dovada de neîtgăduit a marilor posibilități pe care le oferă agricultura noastră socialistă.

Într-o atmosferă entuziastă, de mare sărbătoare, în uralele și ovațiile sutelor și sutelor de cetățeni, elicopterul prezidențial a decolat, îndreptîndu-se spre Timișoara.

La ora prînzului, după vizita efectuată în unități agricole ale județului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au sosit în municipiul Timișoara, unde elicopterul prezidențial a aterizat pe platoul din apropierea complexului sportiv 1 Mai. Mii și mii de locuitori ai reședinței județului i-au primit pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu cu deosebită bucurie în inimi.

Într-o mașină deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au îndreptat spre reședința ce le-a fost rezervată.

Întregul traseu oferă o imagine impresionantă a dragostei și stimei cu care populația Timișoarei îl înconjoară pe conducătorul iubit al partidului și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au sosit la întreprinderea „Electromotor”.

Cu vechi tradiții în industria bănăteană, această unitate se numără în prezent printre cele mai mari producătoare de mașini electrice din țară. „Electromotor” Timișoara fabrică în momentul de față o gamă largă de motoare electrice.

Dialogul secretarului general al partidului cu oamenii muncii de aici axat de la început pe principalele aspecte ale îndeplinirii indicatorilor de plan, a cuprins o arie largă de probleme legate de înfăptuirea sarcinilor ce derivă din programele prioritare de dezvoltare a industriei extractive, siderurgiei și energeticii, de însăși evoluția prezentă și de perspectivă a întreprinderii.

Secretarul general al partidului este informat în legătură cu înfăptuirea întocmai a indicațiilor date la precedentă vizită de lucru.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost prezentate pe parcurs diferite produse noi, de înaltă tehnicitate, printre care și instalația electronică pentru echilibrarea arborilor, rotoarelor, roților de autovehicule, ce efectuează miscări de rotație, realizată pe baza unei invenții aparținînd specialistilor uzinei.

Modul în care s-au concretizat în practică indicațiile secretarului general al partidului

a fost pus în evidență și în secția de motoare mari. Aici funcționează un robot în cadrul unei linii de prelucrare a rotoarelor. Gazdele precizează că, pînă la sfîrșitul anului, întreaga capacitate de prelucrare a rotoarelor va fi robotizată.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se analizeze eficiența utilizării roboților și să se adopte în execuția acestora soluțiile optime, o productivitate ridicată, consumuri energetice cît mai mici.

Au fost prezentate, de asemenea, diferite tipuri de microgeneratoare de curent electric capabile să asigure valorificarea potențialului hidroenergetic secundar.

Secretarul general al partidului i-au fost prezentate, în cadrul unei expoziții în aer liber, motoare și mașini electrice reprezentative, destinate înfăptuirii programelor prioritare de dezvoltare a mineritului, extracției petrolului, siderurgiei, energeticii, precum și o serie de mașini pentru uz gospodăresc.

În discuția cu conducerea ministerului de resort, cu specialistii prezentei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca, paralel cu eforturile ce trebuie depuse pentru diminuarea consumurilor materiale, să se ia măsuri pentru diversificarea în continuare a producției, în special prin asimilarea de motoare și mașini electrice de puteri mai mari.

Luîndu-și rămas bun de la colectivul întreprinderii „Electromotor” secretarul general al partidului a spus:

„Dragi tovarăși,

Mi-a făcut o impresie bună ceea ce am văzut în această scurtă vizită, tot ce ați realizat în ultimul timp. Ați înregistrat progrese simțitoare. Trebuie mers înainte în continuare pe aceeași cale, trebuie făcut totul pentru dezvoltarea producției, îmbunătățirea calității motoarelor, pentru sporirea volumului economiilor de metal și energie, pentru creșterea eficienței economice.

Multă sănătate și fericire!”

Tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu — omagiul, dragostea și recunoștința fierbinte ale copiilor

Sărbătorirea tradiționalei zi de 1 Iunie, Ziua internațională a copilului, a reprezentat un prilej fericit pentru pionierii și școlii patriei din municipiul Timișoara pentru a aduce omagiul lor fierbinte, al tuturor copiilor țării glorioasei Partidului Comunist Român și secretarului său general pentru a reafirma nemărginita dragoste și stimă pe care le nutrește față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, părințele și îndrumătorul apropiat al tinerei generații.

Aceste gânduri și simțăminte și-au găsit expresie în impresionanta întîlnire a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, miercuri după-amiază, cu cei mai mici locuitori ai Timișoarei, în timpul vizitei ce o întreprind pe meleagurile bănătene. Acest moment de înaltă vibrație, de puternică emoție s-a desfășurat în centrul orașului unde se aflau mii de copii. Ei au întîmpinat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu cu flori, cu surîsul gingaș și exuberanța specifică vârstei, cu toată căldura inimii.

În încheierea acestei spontane manifestări, cuceritoare prin sinceritatea și gingășia ei, prin frumusețea gândurilor rostite, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român,

președintele Republicii Socialiste România, a adresat un Mesaj de pace tuturor copiilor patriei, întregului nostru tineret, tuturor copiilor lumii, cu prilejul Zilei de 1 Iunie.

Cuvintele conducătorului iubit al partidului și statului au fost primite cu intensă bucurie și satisfacție, fiind subliniate cu puternice și îndelungi aplauze. Urările și îndemnul generos cuprins în Mesajul conducătorului partidului și statului nostru vor însufleți și călăuzi pe tinerii patriei în munca pe care o depun stăruitor pentru a deveni constructori de naștere ai socialismului și comunismului în România, apărători neînfricați ai libertății și independenței țării, luptători activi pentru edificarea unei lumi fără arme și fără războaie — o lume a păcii, înțelegerii, prieteniei și colaborării între națiuni.

Exprimînd această hotărîre fermă a tuturor copiilor din România, cei prezenți au înconjurat din nou pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu cu cele mai alese sentimente de dragoste, prețuire și recunoștință.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu multă căldură manifestărilor pline de afecțiune ale copiilor timișoreni.

În continuare, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat Catedra de construcții hidrotehnice și îmbunătățiri funciare din cadrul Institutului politehnic Traian Vuia — unitate etalon a integrării cercetării științifice cu producția și învățămîntul.

Pe aleile din Parcul Rozeilor de pe malul Begăi, unde sînt amplasate construcțiile catedrei, mii de tineri au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu o caldă și entuziastă primire.

Un grup de studenți și studenți au înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori.

Conducerea institutului raportează tovarășului Nicolae Ceaușescu modul de transpunere în practică a indicațiilor și orientărilor primite cu prilejul vizitei precedente din septembrie 1979.

Gazdele raportează că sub îndrumarea și cu sprijinul concret al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, personal al tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, institutul a elaborat programe de cercetare care au ca obiective necesități stringente ale producției și progresului tehnico-științific izvorite din documentele Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., din indicațiile secretarului ge-

(Continuare în pag. a IV-a)

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în județul Timiș

(Urmare din pag. a III-a)

neral al partidului. Sînt înfățișate realizări dobîndite de cadrele didactice și de studenții politehnicii timișorene în domeniile economisirii energiei și combustibililor, captării, conversiei și utilizării energiei solare și a vîntului, recuperării căldurii rezultate din diferite procese tehnologice, folosirii motoarelor liniare la transportul urban. Sînt prezentate, de asemenea, unele rezultate obținute în realizarea cu componente electronice indigene de aparatură medicală, roboți cu aplicații în producție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați să viziteze în continuare laboratoare ale Catedrei de construcții hidrotehnice și îmbunătățiri funciare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat rezultatele obținute de cadrele didactice și studenții Catedrei de construcții hidrotehnice și îmbunătățiri funciare, de întregul institut politehnic timișorean, în strînsă colaborare cu unități productive și de cercetare din municipiu și din alte centre ale țării. În dialogul cu oamenii de știință, cu alte cadre didactice din învățămîntul tehnic superior prezente la această vizită, în care s-au dezbătut probleme științifice deosebit de actualitate, secretarul general al partidului a subliniat necesitatea ca cercetarea științifică românească să se angajeze într-o revoluție

tehnică nouă pentru a ajunge din urmă cele mai avansate țări în domeniile productivității muncii, calității și nivelului tehnic. Evidențind faptul că municipiul de pe Bega dispune de profesori, studenți și muncitori bine pregătiți, de o puternică bază tehnico-materială, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că Timișoara trebuie să ocupe un loc mai important în promovarea științei. În același timp, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu a evidențiat necesitatea continuării procesului de integrare a învățămîntului timișorean cu cercetarea și producția pentru a se ajunge la nivelul realizat în domeniul chimiei, valorificării mai operative a rezultatelor cercetării, subliniind importanța antrenării cadrelor didactice în soluționarea acestor probleme.

Prima zi a vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în județul Timiș s-a încheiat la **Expoziția realizărilor economiei timișene**, care oferă o imagine cuprinzătoare a muncii înfrățite a oamenilor muncii români, germani, maghiari, sîrbi și de alte naționalități din această parte a țării.

Prin grafice, panouri și diverse machete, în expoziție se evidențiază dezvoltarea puternică pe care a cunoscut-o economia județului în ultimii ani, alături de celelalte județe ale țării, ca urmare a po-

liticii înțelepte promovate cu consecvență de partidul și statul nostru, precum și perspectivele largirii în continuare a tuturor activităților economice în actualul plan cincinal.

Secretarul general al partidului este informat că nivelul atins de economia județului situează Timișul printre cele mai puternice județe din țară. Aici se realizează întreaga producție de memorii pentru calculatoare electronice, precum și o parte însemnată din producția de mașini de ridicat și transportat, de motoare electrice, de lacuri și vopsele, de multe alte bunuri materiale.

În standurile celor peste 110 întreprinderi prezente în cadrul expoziției, cu aproximativ 4000 de exponate reprezentative, din absolut toate ramurile economice, se regăsește creația științifică proprie, precum și hărnicia celor ce muncesc în unitățile de producție, cercetare și învățămînt din întregul județ.

În dialogul purtat de secretarul general al partidului cu factorii de răspundere ai județului s-au evidențiat succesele în dezvoltarea cu prioritate a ramurilor și subramurilor de vîrf ale economiei, creșterea aportului cercetării științifice la rezolvarea unor probleme curente cerute de nevoile procesului de producție.

Dezvoltarea economiei acestui județ este oglindită în expoziție și prin numeroase

grafice și panouri care ilustrează intrarea în funcțiune a noi capacități de producție și modernizarea celor existente.

Expoziția pune în evidență dezvoltarea importantă pe care a cunoscut-o agricultura județului, a cărei bază tehnico-materială se modernizează continuu. S-a extins și zootehnia, care deține efective importante de animale.

Secretarului general al partidului i-au fost prezentate realizări recente ale gîndirii tehnice timișene, care au contribuit la efortul general de modernizare a economiei naționale românești.

S-a apreciat, de asemenea, pe parcursul vizitei, varietatea producției bunurilor de consum. Produsele economice realizate în județul Timiș sînt exportate în peste 60 de țări, unde se bucură de o apreciere unanimă datorită performanțelor atinse.

Într-un stand amenajat în aer liber au fost prezentate preocupările specialiștilor în direcția industrializării construcțiilor de locuințe.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat preocuparea specialiștilor pentru realizarea unor panouri de prefabricate pentru fațade după specificul local și a indicat să continue cercetările în acest domeniu.

Au reținut atenția, între altele, rulotele de persoane, realizate de întreprinderea de asistență tehnică și servicii pentru autoturisme „Dacia” din Timișoara.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe reprezentanții colectivelor de muncă pentru rezultatele obținute în dezvoltarea economiei acestui județ, în introducerea și extinderea tehnologiilor moderne, a noilor cuceriri ale științei și tehnicii, indicînd să se acționeze pentru a dezvolta în continuare economia județului, pentru creșterea prestigiului produselor timișene în țară și peste hotare.

Întîlnirile secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu colectivele de muncă din județul Timiș, cu oameni ai muncii de cele mai diferite vîrste și profesii se înscriu ca momente de mare însemnătate în viața colectivului din unitățile și localitățile vizitate, din viața tuturor celor ce locuiesc în această parte a țării.

Aprecierile și indemnurile secretarului general al partidului găsesc ca de fiecare dată un profund ecou în conștiința participanților la acest nou și rodnic dialog de lucru, mobilizîndu-le energiile și stimuleindu-le forțele creatoare în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a importanțelor sarcini ce le revin în acest an și pe întregul cincinal.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu în județul Timiș continuă.

Mica publicitate

PIERDERI

- Pierdut autorizație de transport eliberată de I.T.A. Sibiu pentru autobetoniera 31-SB-1336. O declar nulă. (1879)
- Pierdut acte personale (buletin identitate, permis de conducere) pe numele Velther Alexandru, din Sibiu, V. Aaron, bloc 64, ap. 18. Aducătorului recompensă. (1861)
- Pierdut fișă de lichidare eliberată de întreprinderea „Independența” Sibiu, pe numele Birsan Constantin. O declar nulă. (1844)

VINZĂRI

- Vînd magnetofon M 2405 S — stereo — sigilat. Sibiu, telefon 2 65 41. (1908)
- Vînd mobilă combinată, furnir nuc. Sibiu, telefon 1 43 60. (1912)
- Vînd mașină tricostat nr. 5 — garnitură metalice. Sibiu, str. Frezorilor nr. 60 (cartier Lazaret). (1885)
- Vînd apartament două camere, pivniță; mobilă sufragerie „Drobeta”. Hipodrom III, telefon 2 74 77, orele 9—21. (1876)
- Vînd Dacia 1100. Informații Mediaș, str. Bujor nr. 3, orele 15—17. (MP)
- Vînd taragot abanos „Stowasser” vioară-concert, orgă „Bonetempi-X-4”. Hunedoara, telefon 957/1 77 75. (MP)
- Vînd „Sound City” 200 wați stație plus boxă, chitară Beatle Bass. Telefon 3 02 94, după ora 15. (1878)
- Vînd Dacia 1100. Informații Sibiu, telefon 1 82 68, după ora 17. (1886)
- Vînd Dacia 1100, stare bună, pompă apă, rotor electromotor, dinam, lanț distribuție pentru Fiat 1300. Sibiu, Stefan cel Mare 25. (1909)
- Vînd Opel Kadet, multe piese rezervă. Sibiu, str. Tipografilor 12. Telefon 3 27 42. (1905)
- Vînd Mercedes 300 S.E.L. București, telefon 12 25 15. (1875)
- Vînd apartament bloc, liber, ultracentral — două camere decomandate. Telefon 1 65 22, orele 16—19. (1925)
- Vînd apartament 3 camere, Hipodrom III. Telefon 2 30 35. (1851)
- Vînd urgent casă (gaze). Sura Mare nr. 666. (1857)
- Vînd CZ 175 cmc. Hipodrom IV, str. Siretului, bloc 9, ap. 31, orele 8—13. (1939)

- Vînd urgent, convenabil, casă — 5 camere (3 camere libere), Sibiu, Pasajul Scărilor 2, orele 15—18,30; duminică 18—20. (1947)
- Vînd apartament două camere, confort I, Hipodrom I. Telefon 2 96 56. (1915)
- Vînd convenabil Opel Rekord (an fabricație 1962). Herbert, str. 1 Septembrie 22, Cîsnădie. (1918)
- Vînd casă în Cîsnădie, str. Fundătura Viilor 3. (1921)
- Vînd urgent Dacia 1100. Sibiu, telefon 1 24 10. (1922)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Schimb — sau vînd — casă — cameră, bucatărie, dependințe. Doresc casă — două camere. Telefon 3 93 57. (1933)
- Schimb apartament bloc, proprietate, Timișoara, cu similar în Sibiu. Variante. Telefon 924/3 47 54. (1930)
- Schimb apartament bloc, două camere, Timișoara, cu Sibiu. Informații telefon 2 30 28, Sibiu. (1958)

INCHIRIERI

- Doi frați intelectuali căutam cameră — intrare separată, zonă centrală. Telefon 3 89 35. (1948)
- Ofer cameră pentru închiriat (Gusterița). Telefon 2 70 00, orele 10—12. (1934)

ANUNȚURI FAMILIALE

- Agata mamă, Maricica soție, Rodica fiică, George ginere, Vațlav frate și Josefi-na soră, precum și toți nepoții, urează dragului lor STANISLAV CONSCHI, cu ocazia pensionării, multă sănătate, bucurii și „la mulți ani!” (1917)
- La 4 iunie 1983 se împlinesc doi ani de la neașteptată lovitură a destinului, cînd fulgerător ne-a părăsit **ALEXANDRU ȘANDOR**. Il avem mereu alături de noi și îi cîntăm memoria. Familia (1911)
- Familia anunță împlinirea unui an de la încetarea — din viață a colonelului **ȘTEFAN POPESCU**. Comemorarea a avut loc la Craiova. (1913)

„Amicii Munților” aduc un pios omagiu celei care a fost învătătoare pensionară **ZENOVIA SOLCANU** (1932)

Ne despărțim, cu mare durere în suflet, de buna noastră vecină **ZENOVIA SOLCANU** Locatarii blocului 5 — str. Ceferiștilor (1943)

Soția Maria, copiii Livia, Mimi, Nelu, ginerele Ioan, nora Adriana, nepoții Pompei și Adrian, anunță cu profundă durere neașteptată dispariția din viață a iubitelui lor **IOAN POPA-OPREA** — 63 ani —

Înmormîntarea va avea loc vineri, 3 iunie 1983, ora 14, în comuna Sadu. (1916)

Cu nemărginită durere, Stelian Sasu, cu familia, anunță că la 31 mai 1983 s-a stins din viață, după o lungă și grea suferință, buna lui mamă **SINESTA SASU** — 83 ani —

Înmormîntarea în ziua de 4 iunie 1983, ora 12, în Sebeșu de Jos. (1946)

Sînt alături de colegul meu Stelian Sasu, la marea durere pricinuită de decesul mamei sale dragi. Sincere condoleanțe. **Maria Armean** (1945)

Soțul, copiii, nurerile și nepoții anunță încetarea din viață a scumpei lor soție, mamă și bunică **MARIA POPICA**

Înmormîntarea — azi, 2 iunie, 1983, ora 15, în Cîsnădie. (1924)

Frații și surorile, îndurați, anunță decesul dragului lor frate **IONEL SUCIU** (din Brașov)

Înmormîntarea — azi, 2 iunie 1983, ora 12, în cimitirul central Sibiu. (1954)

Colectivul cooperativei „Arta Sibiului” își exprimă profundul regret pentru încetarea din viață a fostei lor colege **ELENA DIRDEA** (șefă secție) și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. (1920)

Colegii de muncă de la distribuția gaz metan Sibiu sînt alături de familia Dirdea la greua pierdere pricinuită de decesul mamei **ELENA DIRDEA** și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. (1950)

Copiii și nepoții anunță cu durere încetarea din viață a tatălui și bunicului, **GHEORGHE HERCIU** — 79 ani —

Înmormîntarea — azi, 2 iunie 1983, ora 12, din Sibiu, str. Dorobanților nr. 36. Nu te vom uita niciodată! (1919)

Sîntem alături de colegul nostru Nicolae Herciu la marea durere suferită prin decesul tatălui său. **Colectivul secției freză — „Independența” Sibiu** (1926)

Colectivul de oameni ai muncii de la atelierul mecanic Șura Mică își exprimă regretul pentru încetarea din viață a bunului lor coleg **JOHANN GUNESCH** — 57 ani — și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliate. (1928)

Indurerata familie anunță încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a dragului lor **DIMITRIE LEFTER** (inspector pensionar — B.N.R.) — 78 ani —

Înmormîntarea — vineri, 3 iunie 1983, ora 13, din cimitirul central Sibiu. (1925)

Schimb de experiență

În zilele de 3 și 4 iunie a.c. Consiliul Național al Organizației Pionierilor în colaborare cu Consiliul județean Sibiu al organizației pionierilor organizează în județul Sibiu un schimb de experiență interjudețean cu președinții consiliilor județene ale Organizației pionierilor în domeniul creșterii păsărilor, animalelor mici, familiilor de albine, sericicultură și pomicultură. Cu această ocazie, biroul C.J.O.P. Sibiu va prezenta o expunere privind modul de organizare a activităților în aceste domenii, asigurarea bazei materiale, conlucrarea cu alte unități și programul de dezvoltare în perspectivă a acestor activități. În program mai figurează organizarea unor dezbateri privind stadiul îndeplinirii Programului de măsuri cu privire la organizarea activităților de creștere a păsărilor, animalelor mici, familiilor de albine și viermilor de mătase, stabilit de Consiliul Național al Organizației Pionierilor, M.A.I.A. și Centrocop, căi și modalități practice de extindere în viitor a acestor activități și vizitarea unor crescătorii și ferme-model din județul Sibiu.

Vor participa președinții consiliilor județene ale Organizației pionierilor, specialiști din cadrul M.A.I.A., U.N.C.A.P., Centrocop, cit și reprezentanți ai diferitelor unități colaboratoare din județul Sibiu.

C.A.P. POPLACA: producții sporite de lapte

De mai multe săptămîni C.A.P. Poplaca s-a instalat în fruntea întrecerii la producția de lapte pe vacă furajată și conduce autoritar. În ultima săptămîna producția realizată este de 10,8 litri la total și 8,3 litri la marfă. Din calcule rezultă că dacă va continua acest ritm la data de 24 septembrie va realiza planul anual de 2 200 litri/vacă furajată.